Конкурсно - игровая программа по математике для учащихся 5 - 6 классов
«Вместе мы сила»
Онучина Ирина Алексеевна – студентка 2 курса очной формы обучения специальности 51.02.02 «Социально-культурная деятельность» вид «организация и постановка культурно-массовых мероприятий и театрализованных представлений»

Преподаватель – Чернядьева Е. Н.

Цель: показать учащимся, как важно помогать друг другу и привить навыки коллективной работы при решении задач.

Действующие лица: 

· Математика – выдуманный персонаж

· Минусик – выдуманный персонаж

· Дробька – выдуманный персонаж

Оборудование:

1. Проектор

2. Доска для проектора

3. Меловая доска

Возраст участников: 11 – 13 лет

Хронометраж мероприятия: 45 минут (урок)

Ход мероприятия

Математика (мама Минусика и Дробьки): Здравствуйте, ребята. Я рада приветствовать вас на нашем внеклассном мероприятии. Я – мать всех наук, приятно познакомиться. 

Минусик (младший сын Математики): Маааааам, Дробька мне опять не помогает. 

Дробька (старшая дочь Математики): Мам, не слушай его, он просто опять ленится и долго делает, пока он к тебе бежал, я успела все за него сделать. Все хорошо.

Математика: Дробька, но надо, же помогать брату, он еще маленький и не так умен как ты. Ты тоже раньше делала все намного дольше.

Дробька: Но, я, же помогаю!

Математика: Делать все за брата, это не значит помогать. Так он точно не станет делать, что - либо быстрее. Да и вообще нужно жить в мире и согласии. Как наши сегодняшние гости. С ними вы даже не то, что не познакомились, вы даже не поздоровались! 

Минусик: О, ребята, привет. 

Дробька: Здравствуйте. Вы действительно дружные?

Ребята: Да!
Минусик: А давайте проверим это! Сначала разделитесь на две команды. Вот так, отлично! Я Минусик, и очень люблю разгадывать ребусы. Сейчас я раздам вам их, кто быстрее разгадает, поднимает руку и отвечает. 

«Ребусы»
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Дробька: Какие молодцы! 

Минусик: Вы быстро справились с моим заданием, вот вам небольшая подсказка (часть пословицы) к финальной игре. Только не потеряйте ее.

Дробька: Пришло мое время с вами познакомиться и сыграть в мою любимую игру. Как вы уже поняли, меня зовут Дробька, а моя любимая игра – это убери лишнее. Я буду называть 4 слово и одно из них лишнее, а почему вы сами мне ответите. Отвечайте строго по поднятой руке и тогда, когда знаете правильный ответ. За каждый правильный ответ, Минусик будет раздавать подсказки к последней игре. 

«Убери лишнее»
1. Отрезок, периметр, луч, прямая.

2. Круг, прямоугольник, куб, квадрат

3. Умножение, вычитание, деление, знаменатель

Минусик: Ну вот, и с этим заданием справились. 

Математика:  Вы с детства любили соревноваться, а мы с отцом поддерживали вас. Может, проверим ребят, как они умеют поддерживать друг друга?
Минусик: Классная идея!

Дробька: Тогда от каждой команды нам нужен самый отважный человек. Команды выбрали своих лидеров. Их задача решить примеры, написанные на доске, а задача команды поддержать своего лидера. Кто быстрее справится, тот и получит последнюю подсказку к завершающей игре!

«Примеры»

1. 72,018 – 51,666=

2. 4.9+12.719=

3.72/9=

4.28*3=

5.2.85+6*7=

Минусик: Какие все шустрые, и все так дружно поддерживали друг друга!

Математика: Ну что, я так понимаю, пришло время для завершающей игры?

Дробька: Именно так, на протяжении игры вам выдавались подсказки. Ваша задача за 3м догадаться, как правильно составить пословицу.

Минусик: А главное не забывайте, что вместе мы сила. Время пошло!
«Пословица»

Будет проще жить, если будешь друзей умножать и радость делить.

Задача ребят догадаться, что просто нужно объединиться в одну команду и вместе составить пословицу.
Математика: Вот видите, какие ребята молодцы и справились даже с самым сложным заданием, а все потому, что знают, что такое взаимопомощь!
Дробька: И я теперь поняла это и буду чаще помогать брату.

Минусик: А я буду слушаться!

Математика: Я очень рада, а теперь пришло время прощаться.

Все вместе: До скорых встреч!

